

快严准实 全力打好 疫情防控战

我市展开“五一”期间疫情防控专题监督 坚决筑牢外防输入内防反弹严密防线

本报讯(记者董小芳 通讯员甬纪轩)“最新高速卡口疫情防控要求知道吗?”“对来自中高风险地区货车怎么处理?”“如果短时出口流量剧增,有没有优化通过方案?”昨日上午9时,高速咸祥出口,鄞州区纪委监委监督检查组正在检查督导高速卡口疫情防控措施落实情况。

针对近日我市出现的疫情新动向,全市纪检监察机关迅速反应,启动“1+1+11”专项监督机制,激活“两化两跨”平台,以问题看漏洞、查不足、补短板、追责任,进一步督促全市各级各有关部门落实属地管理责任和行业管理责任,着力筑牢我市外防输入、内防反弹的严密防线。

监督检查以“室组地联动”“四不两直”“回头看”等方式,聚焦重点人员核酸应检尽检情况、中高风险地区来甬返甬人员信息快发现快响应等情况、区(县、市)疫情防控指挥部和乡镇(街道)疫情防控专班在岗情况、普通国道省道沿线管控情况、“三区”管控情况等,展开监督检查和明察暗访,督促有什么问题就解决什么问题、什么问题突出就重点解决什么问题,堵住漏洞、补齐短板。

“我们家附近的围栏存在缺口,防范区内的人侧身就能出来。”在海曙,“三区”围挡刚建起来,“监督一点通”上的一条投诉就引起了集士港镇纪委、监察办的注意。在督促城建部门立行立改的同时,镇纪委、监察



昨天,在我市各高速口,防疫工作人员严格开展检查,有条不紊地引导车辆在接受防疫检查后有序通过,守牢城市大门。(徐能 忻之承 摄)

办、城建部门工作人员还对围挡潜在漏洞进行了面上排查,共发现隐患缺口3处,并采取措施进行有效封堵。

北仑、江北两区纪委监委紧紧围绕对货运司机提供服务的场所,以及相关工作人员疫情防控工作开展情况、值班值守等情况开展明察暗访。

据统计,4月29日至4月30日,全市各级纪检监察机关共出动367人次,检查单位(点位)581

处,发现并督促整改问题87个,提出意见建议21条。

“在目前检查中,也发现如‘场所码’落实不到位等问题,但都予以了现场督促整改。”市纪委监委相关负责人介绍,接下来,针对检查中发现的问题,还会以“回头看”等形式展开督查,坚持节日期间不停歇、疫情防控不懈怠,确保改到位、改彻底,不留隐患。

鄞州区发现1例市外来甬初筛阳性人员

本报讯(记者王博 鄞州区委报道组徐庭娴 通讯员董婷婷)昨天7时15分,鄞州区在核酸检测中发现1例初筛阳性人员,为市外来甬卡车司机,平时居住在卡车上。市、区防控办立

即启动应急响应,开展流调溯源、隔离管控、核酸检测等工作,并对其活动场所进行环境采样检测及消杀,对已排查到的密接、次密接人员全部落实相应管控措施。

海曙重点区域和“三区”首轮核酸检测均为阴性

本报讯(记者陈朝霞 通讯员程冰凌 刘炎昊)前天23时,海曙区在集中隔离点发现1例核酸初筛阳性人员,系鄞州区4月29日确诊的无症状感染者密切接触者。海曙区新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组立即启动应急响应,划定集士港镇两个“三区”范围,并研究决定在集士港镇望童西路-镇南河-集发路-布政西路-广南路合围区域内的全体市民,开展连续三天的全员核酸检测。

昨天8时30分,记者来到德馨园小区核酸采样点看到,现场井然有序。当天,完成集士港镇重点区域首轮核酸检测12065人,完成“三区”首轮核酸检测5046人,结果均为阴性。

集士港镇相关负责人表示,下一步,将进一步细化核酸检测、数据协查、社会面管控、物资保障、小门管理等九方面工作,并根据实际需求,面向“三区”内居民提供政策解读、心理疏导等个性化服务。

远离疫情,切记做好这四点

记者 陈敏 通讯员 林慧波

“五一”假期,市民免不了市内游、近郊游,或和三五好友小聚,该如何做好个人防护,使自己远离疫情呢?记者特别采访了市疾控中心健康所所长董莹。

戴对口罩,带上口罩

董莹说,我们倡导出门要戴对口罩、带上口罩。戴对口罩,不仅要注意摘戴口罩的正确方式和手卫生,更要注意场所。进入室内公共场所要戴口罩,在人员聚集的室外场所、驾车进入停车场以及乘坐厢式电梯时,我们也建议市民朋友佩戴口罩。在超市、菜市场等处购物时,切勿为了方便交谈或付款等需求,随意摘下口罩。同时,因为天气转热,很多市民朋友网购了防晒口罩或者透气舒适的非医用手套,这里提醒各位市民朋友,布类材料没有足够的过滤效果,购买时请务必认准符合防疫要求的口罩标准。另外,气温上升,口罩易潮湿、脏污,所以也建议大家带上几个备用口罩,及时更换。

不能忽视手卫生

董莹说,坚持手卫生能够减少因接触污染的物体表面而感染新冠病毒的风险。所以,我们在外出回家、就

餐前、摘口罩后、戴口罩前、在室外拆快递后以及接触门把手、电梯按钮等公共设备和设施后,一定要及时用洗手液和流动的水洗手,建议用七步洗手法。外出时,建议随身携带消毒湿巾、手消毒剂等,随时保持手卫生。

进场必扫码,排队守距离

董莹特别提醒大家:“进入各类服务性场所时,务必要扫一扫‘场所码’、测体温,这不仅可以有效避免健康码异常人员进入场所,以保护其他人群,在局部发生疫情的情况下,还可以通过确诊病例或密接人员的扫码记录,开展精准追溯排查,避免疫情扩散。”董莹还提醒广大市民朋友尽量不要去人员密集处,排队时不拥挤,自觉保持1米以上的社交距离,不吐痰、不抽烟,特别是打喷嚏时,请务必用纸巾或者肘臂遮挡口鼻。

对来(返)甬亲友多一份提醒

董莹建议大家主动提醒市外来(返)甬亲友,应持有48小时内核酸检测阴性证明,并第一时间向村(社区)报备,有省内重点疫情城市旅居史的人员,要自觉配合落实抵甬后3天2次核酸检测(间隔24小时以上)等防控措施。



假期不远行 轻松市内游

目前,宁波东部新城生态走廊种植的金黄的香茅草已进入盛花期,点缀着蓝色、紫色的风车菊,搭配古典可爱的旋转风车,吸引了众多游客前来尽情享受“五一”假期。(唐严 李佳静 摄)

今年我市将新增绿地200公顷 完成25个“口袋公园”建设(改造),共建8个“亚运林”

本报讯(记者杨绪忠 通讯员张晶 寿晓毅)记者昨天从市园林绿化中心获悉,今年我市将加快各类绿地增量提质,计划新增绿地200公顷,其中公园绿地30公顷,加快推进宁波市盆景园、镇海西大河公园、北仑凤凰山公园等项目建设,提高乔木、灌木种植面积比重,因地制宜推进绿化彩化。为了拓展城市绿化形式,计划新增立体绿化1万平方米。

“根据新近举行的市园林绿化行业工作座谈会部署和安排,今年全行业将谱写共生共享‘公园城市’的新篇章。”市城管局相关负责人介绍,今年,我市将大力推进绿地微改造和有机更新,打造“林茂草丰、繁花似锦”的城市面貌。继续探索利用城市街头的“闲置土地”“退红空间”等破碎小型地块建设,完成25个“口袋公园”建设(改造)和35个“甬小园”小微绿地提升改造。继续推进城区“增绿添彩”专项行动,提升现状公园绿地景观色彩,提质改造公园绿地20公顷。

同时,持续推进道路绿化精细化养护管理。根据行道树精细化养护管理三年行动,加强与乡土适生

落叶乔木为主的林荫路体系建设,实施缺株补植专项整治,实现城市林荫路覆盖率较上年平均提升1.5个百分点或达到85%(县、市75%)以上。各区(县、市)将创建色叶观花景观道路一两条,推广色叶观花新优树种1种。

今年,我市将有效深化公园服务品质,拓展公园分级分类工作范围至县市,逐步实现我市公园分级分类区域覆盖率达100%,中心城区四星及以上公园占比25%以上。此外,加快构建“公园+”“+公园”公共服务体系,开展“公园+”“+公园”专项工作,开展公园与体育、文化、科普等各类功能的有机融合。

同时,围绕“迎亚运”主题全方位多形式开展群众性绿化活动。全市各区(县、市)共建8个“亚运林”,联合媒体开展绿地认管认养及广场绿化宣传活动,扩大影响力。同时,整合行业绿化公益服务力量,统筹镇海植物园、市园林博物馆、海曙“绿艺之家”、江北“BO绿服务队”等平台和团队,开展绿化美化培训、服务工作,全年计划开展公益科普活动20场以上。

姚江大桥拓宽工程竣工



昨天,记者从市住建局了解到,姚江大桥西侧人行横道划线完毕,大桥拓宽及西侧地下通道工程基本完成,比原计划的工期提前了一个月。

改建后的姚江大桥拓宽至40米的双向6车道,能有效改善现状环城北路姚江大桥段道路交通拥堵状况,缓解桥头片区出行难题,贯通滨江绿道系统,打造连续的公共水岸空间,对提升城市品质具有重要意义。(徐卓蔚 张彩娜 俞颖 摄)

真心暖心换舒心

捷达物业服务有限公司溪口景区物业服务中心的“先锋”路



记者 周琼 通讯员 陈浩飞 王飞

【人物名片】

浙江捷达物业服务有限公司溪口景区物业服务中心:主要承担溪口国家级风景区的安保、清洁卫生等后勤服务工作,荣获2022“全国工人先锋号”,省、市、区三级“工人先锋号”等称号。

早上7点多,在奉化溪口的雪窦山风景区,浙江捷达物业服务有限公司溪口景区物业服务中心的机动保洁员吴巧红开始了一天的忙碌。“景区的整洁、干净是游客游览舒心的第一步,所以,我们的工作要是,垃圾落地10分钟内就要进行清理。”吴巧红这样告诉记者。

而这,仅仅是该服务中心诸多服务标准中的一项。

捷达物业与溪口风景区的“牵手”始于2004年。在此之前,由于景区周边的停车场多是私人管理,缺乏统一的管理规则,造成不少游客投诉,给美丽的溪口景区带来形象损害。

如何擦亮景区“颜面”?接手景区停车场运营之初,捷达物业就在规章制度、收费标准、员工着装上动起了脑筋,进行了一系列“统一”。一年多的调整和磨合,游客满意度有了极大的提升。

2008年11月,捷达物业溪口景区物业服务中心成立,承担起溪口国家级风景区的安保、清洁卫生等一系列后勤服务工作。为切实做好9.2平方公里核心

景区的服务,公司管理层数次前往苏州、杭州的5A级景区“取经”,结合溪口风景区实际情况,制定了各项服务标准和考核指标。光是景区的公厕卫生就有明确的规定:公厕不可有异味,废纸篓垃圾不可超过容量的1/3,保洁工具不可放置于视线所及之处……溪口风景区内森林茂密、危崖耸立,对后勤服务人员的要求是个不小的考验。捷达物业的党支部书记、总经理柳平介绍:“我们的规定是,在景区地面垃圾堆积十分钟‘清零’。如果发现悬崖峭壁间的垃圾,就通知专业人员用绳索悬挂在崖间进行清理。”公司还组织了多场岗位培训,并专门邀请景区评价员进行“暗访”,以此强化员工服务意识,提升服务质量。

面对黄金周单日5万人次、全年累计接待总数高达180万人次的庞大客流量,该服务中心的运行始终有条不紊,充满温度。有游客在山道上突发疾病,安保人员将其抬至山顶进行后续救援;至于捡到游客的钱包、相机乃至无人机物归原主等各种好人好事,更是层出不穷,“爱心、暖心”成为溪口景区文明的主旋律,感谢信、锦旗纷至沓来……无论遭遇2019年超强台风“利奇马”,还是面对持续的新冠疫情考验,该服务中心都全程保障游客行程顺畅、游玩舒心,为维护景区形象贡献了自己的一份力量。

“用真诚服务打造景区名片。”作为奉化溪口风景区的重要服务窗口,多年来,捷达物业溪口景区物业服务中心凭着一流的服务质量和过硬的安全保障,在溪口景区5A复评、国家卫生乡镇创建等历次检查考核中,无任何扣分、失分项目,获得各方极高的评价,并先后被授予“奉化市工人先锋号”“宁波市工人先锋号”“浙江省工人先锋号”“全国模范职工小家”等称号。